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МЕХАНІЗМ СТВОРЕННЯ ВЛАСНОЇ СПРАВИ ПІД ЧАС ДІЇ ВОЄННОГО 

СТАНУ 

  

З лютого 2022 року Україна переживає найскладніший період своєї історії, 

однак навіть в таких умовах держава підтримує розвиток вітчизняного бізнесу. 

Про це свідчить наявність різноманітних державних програм підтримки 

підприємців під час дії воєнного стану, які допомагають створенню, розвитку та 

масштабуванню бізнесу. [1] 

В цілому створення власної справи – це процес організації та управління 

власним бізнесом з метою отримання прибутку. Цей процес включає в себе певні 

етапи, від розробки ідеї та бізнес плану її реалізації до подальшого управління 

фінансово-господарськими операціями. Основною метою створення власної 

справи може бути бажання само реалізуватися, отримати фінансову незалежність 

та досягнути особистих цілей підприємця, рис. 1.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Приклад процесу створення власної справи 

 

Отже процес створення власної справи розпочинається з вибору оцінки 

бізнес ідеї та розробки концепції її втілення. Доцільно звертати увагу на етичні 

аспекти, адже деякі види бізнесу можуть здаватися не етичними або 
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неприйнятними громадськістю. Під час дії воєнного стану доцільно провести 

оцінку ризиків які можуть бути пов’язані не лише з воєнними діями але й зі 

змінами в законодавстві, податковій системі та втратами зв’язку зі споживачами 

та партнерами.  

Також важливо розробляти бізнес-план з урахуванням дії воєнного стану, 

так, наприклад, в залежності від галузі потрібно розглядати альтернативні шляхи 

забезпечення ресурсами, прогнозувати ризики наслідків на процес виробництва 

та реалізації товарів, послуг.  

Відповідно до законодавства суб’єктами підприємництва є фізичні та 

юридичні особи які зареєстровані в установленому порядку. Процес створення 

власної справи з юридичної точки зору розпочинається з вибору статусу суб’єкту 

підприємництва. Статистичні дані свідчать, що найчастіше при створенні 

власної справи підприємці обирають статус фізичної особи, які поділяються на 

чотири групи в залежності від системи оподаткування. [2]   

За допомогою офіційного державного порталу «Дія.Бізнес» зареєструвати 

фізичної особи-підприємця можна онлайн хвилин за 15. Але треба звернути увагу, 

що необхідно мати УЦП/КЕП (електронний підпис), без нього подати заяву онлайн 

неможливо. Далі необхідно зареєструватися на «Дія.Портал», перейти на сторінку 

бізнес, пункт підприємництво, автоматична реєстрація фізичної особи-підприємця. 

Після чого необхідно надати адресу реєстрації та громадянство. Адресу треба 

вказувати, яка зазначена у паспорті або на ID-картці. Для вимушено переміщених 

осіб це адреса, що вказана у довідці ВПО, як тимчасове місце реєстрації. Це 

необхідно для того, щоб зареєструвати фізичну особу-підприємця у податковій 

службі, для контакту щодо сплати податків. [1] 

Наступним етапом необхідно ввести КВЕД – вид економічної діяльності, 

згодом для того, щоб визначити форму оподаткування. 

КВЕД – це класифікатор видів економічної діяльності, який можна 

подивитися на сайті Держкомстату. Коди структуровано за галузями економіки. [1] 

ФОП має право займатися бізнесом тільки за тими кодами, які записані в його 

реєстраційних документах. Тому перед тим, як отримати статус фізичної особи-

підприємця, треба зрозуміти, який вид діяльності обрати. Для цього на порталі є 

тест, який допоможе обрати тип оподаткування в залежності від вашої діяльності. 

Наступним кроком треба вказати тип оподаткування, який вже було обрано за 

допомогою спеціального тесту. Необхідно вказати контактні дані та накласти 

електронний підпис на заяву. Заяву буде надіслано до ЄДР (Єдиного Державного 

Реєстру) для реєстрації діяльності фізичної особи-підприємця онлайн без участі 

реєстратора. Статус заяви можна перевірити в особистому кабінеті громадянина в 

розділі «Послуги» – «Замовлені послуги». Сповіщення про результат також надійде 

на електронну пошту та в кабінет громадянина в розділ «Зверніть увагу». 

Інформація про відкриття ФОП автоматично надійде до ЄДР та податкової за 

місцем реєстрації ФОП або за місцем провадження господарської діяльності. 

Запис про реєстрацію ФОП з’явиться в ЄДР протягом 2 робочих днів. 

Виписку можна отримати в розділі «Результат надання адміністративних послуг» 

за кодом опису, що надходить на електронну пошту, або в особистому кабінеті 

громадянина. 

http://www.ukrstat.gov.ua/klasf/nac_kls/op_dk009_20_2016.htm


Процес реалізації власного справи передбачає розробку ефективної 

організаційної структури управління, пошук та адаптацію персоналу тощо. Адже 

персонал – це особливий і найважливіший вид ресурсів а якості співробітників не 

піддаються точному визначенню, планувати  і задовольняти потреби у персоналі 

набагато складніше, ніж потребу у матеріальних і фінансових ресурсах. [3] Бізнес 

структура може досягти успіху, лише у тому випадку, якщо вона має належну 

кількість співробітників, які володіють необхідними знаннями та навичками, мають 

відповідну кваліфікацію та досвід, а також вмотивовані виконувати завдання, що 

ставить перед ними підприємець. Також важливо, розробляти та впроваджувати 

систему корпоративної культури, дотримуватися принципам соціальної 

відповідальності ведення бізнесу.  

Таким чином, розглядаючи процес створення власної справи доцільно 

приділити особливу увагу вибору організаційно-правовій формі майбутнього 

бізнесу, аналізу потенційних клієнтів, обґрунтуванню кількості найнятого 

персоналу, обсягу  виробництва. 

Також, слід звернути увагу на дослідження ринку, розробку бізнес-плану, 

пошук фінансування, отримання необхідних дозволів та ліцензій та розробку 

маркетингової стратегії. Утворення власної справи вимагає детального планування, 

дослідження та виконання різних завдань, проте успішна реалізація цих кроків 

може призвести до створення стабільного та прибуткового бізнесу. 

Бізнес під час війни може бути складним і пов'язаним з ризиками. Однак, 

висновок полягає в тому, що війна може створювати як виклики, так і можливості 

для підприємців. Деякі бізнеси можуть зазнавати негативного впливу через 

нестабільну ситуацію, зменшення попиту або проблеми з постачанням. Однак, 

існують певні галузі, які можуть бути популярними чи навіть процвітаючими в 

умовах війни, такі як безпека, оборонна індустрія, гуманітарна допомога тощо. 

Незважаючи на виклики, деякі бізнеси можуть знайти засоби адаптуватися до 

складних умов і навіть розвиватися. Важливо бути готовим до змін, і вибирати 

правильну стратегію. Деякі підприємці можуть змінювати напрямок або 

диверсифікувати свою діяльність, шукати нові ринки або нішу у виробництві. 

Ключовим висновком є те, що успішний бізнес під час війни потребує 

детального аналізу, планування, врахування ризиків та можливостей, а також 

гнучкості до змінних умов. Наявність досвіду, знань і правильної стратегії можуть 

допомогти підприємцям впоратися з викликами і використати можливості, які 

виникають у ситуації війни. 
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